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Xpnuatodotnon

To mapov ekALOEUTIKO UALKO €XeL avartuxBOel ota mAaiolo tou
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Meplexopeva Evotntog
(1 oo 2)

Abvon Mn Opoyevwy Mpappkwyv Atadopikwy E€lowoswv 1M Taénc
Fpappkec EA AsUtepng Taéng e 2taBepolc ZUVTEAEOTEC

AUoelc Mn Mpappkwy E€lowoewv Aladpopwv

Awadopkec EElowoelg

Fevikeg AUoeLC Mpappkwy Atadopikwy EElowogwv Kal ZUOTNUATWV
Awadopikec EElowoelg mou AUvovtal

Awadopikec E€lowoelg pe Xwplopeveg MetaBAnteg

o N O U e WD R

YuotApata dtadoplkwv

MaBnpatikd Kat 2TatloTtiky otn Bloloyia

Tunua BloAoyiag
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11.
12.
13.
14.

Meplexopeva Evotntog
(2 oo 2)

MeAETn LoopporTtiag

MeA€tn looppomiag: E€lowoelg Stadpopwv

MeA€tn looppormiac: Zvotpata Altadoplkwyv EElowoewv
EvotdBela loopporiag: Aadopikeg EElowoelg
EvotadBela loopporiag: Eélowoelg Aladpopwv

EvotdBela loopporiag: Zuothpata Atadopkwy Eélowoswv

MaBnpatikd Kat 2TatloTtiky otn Bloloyia

Tunua BloAoyiag



2komoi Evotntog

e Ytnv Evotnta 12 napouvoialovtol ot AUCELG
TwV OLaPOPLKWV EELOWOEWV KOl TWV
eélowoewv dtadopwy, KaBwWC KoL N Evvola TNC
LOOPPOTILOC CUOTAMOTOC KoL N EVoTABELa TNC.

MaBnpatikd Kat 2TatloTtiky otn Bloloyia

Tunua BloAoyiag



ANOon Mn Opoyevwv MNpapptkwv Atodpopikwv
Eélowoewv 1" Taénc

* Heflowon X,,; =aX, +b, orou a, b eival otaBepeg
€XEL YEVIKN AUoN

X,= ca’'+b/(1-a), avaz 1,
X, =X, +vb, av a=1

omov ¢ otaBepa tov urnoAoyiletal av Bccovpe v =0
Kot AUCOULE WC TTPOC C.

MaBnpatikd Kat 2TatloTtiky otn Bloloyia

Tunua BloAoyiag



fpappikeéc EA Asutepng Taénc pe Ztabepouc
2uvteAeotecg (1 ano 2)

e Eival eélowoelc tng popdnc:
Xv+1 — g(xv J Xv—l)

axX,,+bX,+c X, _, =0
aﬂ? +bA4+c =0 Xoapakinplotkr e§lowon

Bplokoupe TIc pilec TG AL, A2

MaBnpatikd Kat 2TatloTtiky otn Bloloyia

Tunua BloAoyiag



fpappikeéc EA Asutepng Taénc pe Ztabepouc
2uvteAeoTEC (2 amo 2)

* Av ol dUo pilec elval TIPOYUOATIKEC N YEVLKA AUON
\" \"
X, =C4 +Cy4,
e Av A OutAnN mpaypatikn pida n yevikn Avon

X, =cA +vc, A

Av ol pillec elval LyadLKEC N YEVIKA AUon
X, =r"[c,cos(vE) +c, sin(vH)]
r=p°+q°,cos@®) _p

;

MaBnpatikd Kat 2TatloTtiky otn Bloloyia

Tunua BloAoyiag
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Napadeypa
(1 oo 2)

 Noa BpeBel o yevikoc Tumoc tne akoAouBioc Fibonacci
riou opiletatl avadpopwkd we Xv = X1 + Xz kat
apxikéc Tipég Xo =0, X, =1.

Xv = Xv—1 T Xv—2

Xv _ Xv—l o Xv—2 =0
1+f 1—x/§

P -A-1=0 4= .

X, =C (1_'_2\/g C, (ﬁ)

MaBnpatikd Kat 2TatloTtiky otn Bloloyia

Tunua BloAoyiag



Napadeypa
(2 oo 2)

1445, (145
2 L2

X, =1= c{w]ﬂ:{l_\g) =1
2 2

(1+£) (1—@}_ (1+\@—1+\E]_
C, —C, =1=c¢, =1

X0=O:>q(

2

2

0
} =0=¢c, +¢c,=0=c¢, =—C,

MaBnpatikd Kat 2TatloTtiky otn Bloloyia

Tunua BloAoyiag
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NOoeiwc Mn Mpappikwyv Eélowoswv Altadopwv

* OLMEPLOCOTEPEC N YPOLUHLKEC EELOWOELC
Stadpopwv dev AUvovtat, | anoLtovv avwTEPO
nadonportika.

N,,,=rN(1-N,)

N,,,=rNi,1(1-N;,,)= rN.(1-N,)(1- rN.(1-N,))=
rN,-2N2+2r’N3-r2N,*

MaBnpatikd Kat 2TatloTtiky otn Bloloyia

Tunua BloAoyiag 13



Napadeypa
(1 oo 3)

To cwpa poc amoBaiet to 10 % evoc avtiBlotikou
KABe wpa. ZEKWVAUE EVA TIPOYPOLUUO OVTLRLWONG UE
xopnynon 500 mg wc mpwtn 600N Kol EV CUVEXELD
e 100 mg kabe s€awpo.

KataokeuAoTe LOVIEAO VLA TNV TOCOTNTA
aVTLBLOTIKOU OTO CWLLAL.

Bpeite TN HLEYLOTN TTOCOTNTA LETA ATIO LOKPOXPOVLA
doon.

MaBnpatikd Kat 2TatloTtiky otn Bloloyia

Tunua BloAoyiag 14



Napadeypa
(2 oo 3)

X, N ToooTNTA O€ XpOvo T (petaBAntrn kataotoong)
Av O€ L0 XPOVLKN) OTLYUN EXW X, UETA ATTO:

* ua wpa Ba exw 0.9 X,

* &U0 wpeg Ba exw 0.9%(0.9X )=0.92X.

* 6 wpeg Ba exw 0.9°X_
Tote Ba mpooteBolv 100 mg (vea doan).
O&tovTac To BAUO XPOVOU OTO EEAWPO KoL
napokoAouBwvtag TNV mMocoTNTA AKPLRWE LETA OTN
doon €xouvpue

X_,,=0.95, +100,

ne X,=500

X_,,=0.96X +100

™+l

MaBnpatikd Kat 2TatloTtiky otn Bloloyia

Tunua BloAoyiag
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Napadeypa
(3 ao 3)

[popptkn EA pe otaBepolc ouvteEAEOTEC

X,.,=aX,+b,

v+l

A=0.9° ka B=100
X,=c(0.96)"+(100/(1-0.96)

MaBnpatikd Kat 2TatloTtiky otn Bloloyia

Tunua BloAoyiag
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AOKNOELC

Aoknon 1

To owpa pag armofaAel to 10 % evoc avtiBlotikou kABe wpa.
ZEKLVAUE Eva Ttpoypappa avtiBiwong pue xopnnynon 200 mg oes
kKAdBe 6oon (kal otnv apxLkn).

O@EANOUE N HEYLOTN TTOCOTNTA pakpoxpovia va ivatl 1000 mg
[M6o0o cuxva TIPETEL vaL XOPNYOU UE TO GAPLOKO;

Aoknon 2

‘Eva komtadt BouPaAila avéavel kaBe xpovo kata 15%.
‘Evac apOuoc h BouBaiiwv adatpeitol oto TEAOC KAOE Ypoviac amo

Tov mAnBuopo.

Av otov xpovo Tt untapxouv N, BouBaAia, urtoAoyiote to h €T0L woTE
o MANBUGNOG va eival peyaAutepog ) Loog pe 2N, peta amno 10

XpOvLaL.

MaBnpatikd Kat 2TatloTtiky otn Bloloyia

Tunua BloAoyiag 17



Awapopikec EELowoelg

e JuvnOeLc StapopLkec
Ta&n ko BaOuog

dX dX

=2 = 2X — =aX +bX?

dt dt

42X d(dd—>t() d7X+d3X+dX:a
FTERE =a+bX dt”  dt®  dt
dxX =a+bX(cos(t)+1)

dt

MaBnpatikd Kat 2TatloTtiky otn Bloloyia

Tunua BloAoyiag



FevikéC AVoELC MTpappikwv AladopLlkwv
Eélowoewv Kol ZUOTNUATWVY

AVon 6LadopLKNC= ATTOMAKPUVON TWV TTOPAYWYWYV =
oAokAnpwon (ouvaptnon r} olLKOYEVELDL
OUVOPTACEWV)
dX
AUON TNC ocuvAapPTNONC ry = rX KABe ouvaptnon
d(X,t) mou ena)\neeuarn 6Lac|>opu<r] etlowon.
H cuvdptnon () =e" eivaw Avon g StadopkAc
e¢élowonc.
AvtikoOlotwvtac to X pe tnv d(t)
d(e(t)) d(e")
= =re” =rop(t
dt dt 4l

MaBnpatikd Kat 2TatloTtiky otn Bloloyia
Tunua BloAoyiag
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Awapopikec EELlowoelg mou AUvovtol

Opoyevig ypaupukn dtadopkn 1ng ta§ng

dY
— = p(t)Y
" p(t)
Mn opoyevig ypappkn dtadopikn 1ng tagng
dy
— = p(t)Y +g(t
" p(t)Y +g(t)

Opoyevic ypappkn dtadopikn 2nc taénc pe otaOepou¢
OUVTEAEOTEC

2
a d Z +b(d—Y)+CY:O
dt dt

_* O 61adpopIKeG PE XWPLLOUEVEG METAPBANTES

MaBnpatikd Kat 2TatloTtiky otn Bloloyia

Tunua BloAoyiag
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Awopopikec EELowoelg pe XwpL{OMEVEC
MetaBAnTec

* OLouvnBelc petaAnTeC elval n X Ko t

dX
—=f(X,t
e G

e Av umopel va ypadtel oe popodn
f(X)dX = f,(t)dt

dnA. to Sladpoplko tNC pHLac va Ppebet oto eva
OKEAOC Kall TNG AAANC 0To AANO, TOTE AUVETAL UE
oAoKkAnpwon.

MaBnpatikd Kat 2TatloTtiky otn Bloloyia

Tunua BloAoyiag
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Napadeypa

dX 2 1 dX:
— =aX? 2 dt a
dt X 3

2 2

X 3dX = adt [ X 3dx = [ adt

2

X 3dX = j adt

(e
s€ £53) 32)
|\ CRNELT T

1
3X3=at+cC

MaBnpatikd Kat 2TatloTtiky otn Bloloyia

Tunua BloAoyiag
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ANOon Mn Opoyevouc Mpo kNG Al OpPLKAG
E¢lowoncg

e AUGCHN KN OMOYEVWV YPOLHHLKWYV SLtadopLlkwv
eELOWOEWV TPWTNC TAENC

[POUULKEC SLaDOPLKEC EELOWOELC YEVIKNC LOPDNC

(31_1( — a(t)Y +b(t)

£XOUV YEVLKN AUon

Y =u(t)e*® +ce”® OMOU A(t) = [a(t)dt KoL u(t)= [bte A dt

MaBnpatikd Kat 2TatloTtiky otn Bloloyia

Tunua BloAoyiag
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Napadeypa
(1 oo 2)

* Eotw n un opoyevnc ypappkn dtadoplkn e€iocwon

dﬂ: f —mW
dt

EXOUUE
a(t)=—m ka1 b(t) =1

At) = :a(t)dt = j —mdt = —mt

u(t) = [b(t)e"Vdt = j fe-Cmdt = f je"“dtziemt
¢ m

MaBnpatikd Kat 2TatloTtiky otn Bloloyia

Tunua BloAoyiag



Napadeypa
(2 oo 2)

H AUon tn¢ dtadopkng e€iowonc eivad:

f _ _ f
W =u(t)e®™ +ce® = —e™Me™ +ce™ = —ce™
m m

f f
W, =—+ ce’ =c =W, —— omnou W, n tun tou W oto t=0.
m m

Apa:

W = i+ (W, —i)e‘mt
m m

MaBnpatikd Kat 2TatloTtiky otn Bloloyia

Tunua BloAoyiag

25



Zuotipata Atoedpopkwv

(1 oo 2)
* AUO ypopULKEC SlodbopLKEC pe oTa®epoUC
OUVTEAEOTEC
dX
~ =aX, +bX,
dt
dX
2 =cX, +dX,
dt

H AUon elvall YIVOUEVO HLOC EKBETLKNC cuvapTNoNC
TWV LOLOTLUWYV TOU Tilvalkal Twv otoBepwv
ouvteAeotwyV X €Ml T cuvodevovta Wlodlavuopata.

MaBnpatikd Kat 2TatloTtiky otn Bloloyia

Tunua BloAoyiag 26



Zuotipata Atoedpopkwv
(2 oo 2)

* Eotw oL doteg A, kat A, pe cuvodevovta
dloavuopata Ta € Kol n aviiotoLya.

H AUon sival

t Aot
X, =C&e™ +C,me”

X, = 1‘6(326/11t T Cz’?ze/12t

OToU C4, C, 0TaBepEG OAOKANPWONG.

MaBnpatikd Kat 2TatloTtiky otn Bloloyia

Tunua BloAoyiag
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MeAEtn looppormiog

Eotw OTL n cuumnepldopd EVOC PUOLKOU CUOTAMOTOC
nepypadetat ano tn dtadoplkn e€lcwon

d_X — (X, 1) orou X HeTAPANTA KATAOTAONC.

dt |

To cvoTNUO LOOPPOTIEL 0TO oNELO X OTIOU N TLUA TNG
uetaBAnTNC Kataotaonc 6€ petaParietal.

*

AnA. LoYVEL OTL

d X y
—— = f(X,t)=0
il CSY)

MaBnpatikd Kat 2TatloTtiky otn Bloloyia

Tunua BloAoyiag
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Napadeypa

 Eotw oTL TO povteAo MANBuouLaKAC LETOBOANC €XEL TN
Hopdn
dN _ bN +aN?

dt

O nAnBuopoc LooppoTmel OTav

bN +aN* =0

bN +aN“=0=N(+aN)=0=N=0#/N=-b/a
e AUO onuELa LoOppoOTILAC:

* 0Tav 0 MANBuouog dev vdiotatal

e 0 TANOBUONOC pe TNV TIAPOOO ToU XPOVOU PTAVEL OE
£va oplako HeEyeboc (-b/a) & mavel va petafarAetal

MaBnpatikd Kat 2TatloTtiky otn Bloloyia

Tunua BloAoyiag
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MeAétn loopporniog: E€Elowoelc Stadpopwv

Eotw OTL n cuumnepldopd EVOC PUOLKOU CUOTAMOTOC
nepypadetal amno tnv e€icwon dtadpopwv

— g (XV ! t) *
To cUotnpa LWoopponel oto onueio X Admnov &€
optouou lG)(UEl oTL

XV+1 g(x V,t) X
Napadelypa

XV+1:3XV_5
X=3X-5=X=5/2

MaBnpatikd Kat 2TatloTtiky otn Bloloyia

Tunua BloAoyiag
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MeAétn looppormiog: ZuotApata AltadopLlkwv
Eélowoswv

* Eotw to cvotnua

dX
d—tl: f,(Xy, X5, 1)
dX

dt2 = f,(X., X, 1)

* *

* Eotw €va onuelo woopporiag (X1, X2) omouv €€
OPLOHOU LOXVEL OTL
d X1

= f,(X1,X2,t) =0

t
d X2

" = f,(X1,X2,t) =0

MaBnpatikd Kat 2TatloTtiky otn Bloloyia

Tunua BloAoyiag
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dX

—=X{1-X-Y

dt ( )

Cii—\t{ =Y (0.75-Y -0.5X)

X(1-X-Y)=0
Y(0.75-Y —05X) =0
X =0

Y =0

X =0
(0.75-Y —0.5X) =0

1-X-Y)=0
Y=0

(1-X -Y)=0
(@f0-75-Y —0.5X) =0

Napadeypa

MaBnuatikd Kat STaTloTikr ot Bloloyia

Turpa Blohoylag
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EvotaBeia loopponiac:
Awadopikec EELowoelg

 Eotw 1o ovotnua

*

d_X = f (X,t) TOU LOOPPOTTEL OTO ONUELD X

dt

* Metartornifoupe eAadpa TO CUCTNHA ATIO TNV KATOOTAON
Lloopporiac. H tooppormia oto onueio X eivaul
OLCUMMTWTLKA EVOTAONC av N mapaywyoc tng
ocuvaptnonc f w¢ mpoc¢ to X UMOAOYLOMEVN OTO GNMELO
LOOPPOTILAC EiVaL OLPVNTLKOG OLPLOUOC:

_ A=1'(X,1) <0

MaBnpatikd Kat 2TatloTtiky otn Bloloyia

Tunua BloAoyiag
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Napadeypa

d—szN +aN?
dt
N=-b/a

f (N)=bN +aN?

f '(N) =b+2aN

£ (N) =b+2a(—g) b

MaBnpatikd Kat 2TatloTtiky otn Bloloyia

Tunua BloAoyiag
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EvotaBeia loopponiac:
Eélowoelc Atadopwv

‘Eotw tO cuoTnua .
X,..=0(X ,t) mou woppornei oto onueio X

Metatomniloupe eAadpad To cCUOTNMO OITO TNV KOTAOTAON
Looppormiac. H toopporio oto onpeio X elval
OLCUMTTTWTLKA EVOTAONC av :

2l=|g'(X, 1| <1

MaBnpatikd Kat 2TatloTtiky otn Bloloyia

Tunua BloAoyiag
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Napadeypa

X,1=(W-3)X, -5

X =5/(11—3)

g(X)=(u-3)X-5

g'(X)=p-3

9'(X) =3

ACUMTTTWTIKA EVOTOONC LoOpPOTIiOL OLV:

Jp—3<l=-1l<u-3<l=2<pu<4

MaBnpatikd Kat 2TatloTtiky otn Bloloyia

Tunua BloAoyiag
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EvotaBeia loopponiac:
2uotnpota Atadopikwv EElowoswv

 Eotw 1o oloTNUA
dX
d—tl = fl(xl’ Xz’t)
dX,

dt

= f,(X,, X,,1)

* 'Eotw éva onueio woopporiag (X1, X 2)

* Yroloyuwlw ta otolxeia tou mivaka J (mivakac Jacobi) oto
onueLlo LoopporTtiog of  of,
oX, oX,
o, oy,
oX, X,
 AvAl1,A2 ivol oL LOLOTIHEG TOVU TTivaKa J, n Loopponia
~oouuntwtika evotadng av Re(A1)<0 kat Re(A1)<0.

MaBnpatikd Kat 2TatloTtiky otn Bloloyia

Tunua BloAoyiag
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Napadeypa
(1 oo 2)
dX

- 1Y) (X =0.5,Y =0.5)

%%=Y1Q75—Y—05X)

of, _ O[X(A—X -Y)] _1_ox% _Y
oX oX

of, _aX@-X-Y)]__,

oY oY
of, _alY(0.75-Y —05X)] _

X oX

of, _aY(075-Y —05X)] _ e v g5y

N\
(3 & P }a
EARNS 4
\Cey Y

MaBnpatikd Kat 2TatloTtiky otn Bloloyia

Apl \éIO
Mavemor Ao Tunpa Blohoyiag
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Napadeypa
(2 oo 2)

;_ 1-2X -Y ~X
| —05Y  0.75-2Y —0.5X

. x -05 -05
to (X =0.5YY =05) J= [_0 25 -0 5)
|—o.5—z 05

—0=>A%+21+0.125=0
—-0.25 -05-4

MaBnpatikd Kat 2TatloTtiky otn Bloloyia

Tunua BloAoyiag
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Kpwtipla EvotaBeiac
(1 oo 2)

Mo cuotApata SUOo SLadoPLKWV PE XOPAKTNPLOTIKN
célowon A%+BA+y=0 pe pilecAl, A2
H oopporia eival acuumTwTtlka evotadng av
Re(A;)<0 ko Re(A,)<0
ZnNTape cuvOnkec yla va £xeL n deutepofaduLa
etlowon:
* U0 MPAYLATIKEC apVNTIKEC pLlec N
* U0 CUCUYELC MLYODLKEC LE OLPVNTLKO TIPOYLOTLKO
Lepog N
* kaBapa pavtaoTikeS pllec.

MaBnpatikd Kat 2TatloTtiky otn Bloloyia

Tunua BloAoyiag
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Kpwtipla EvotaBeiac
(2 oo 2)

* H deutepoPabula s€iowon A2+BA+y=0 €xsL:

e SU0 MPAYUOTLKEC OPVNTIKEC pLleC N aPVNTIKN
SutAn pida N pyadikee pllec pe apvnTLko
MPAYHATLKO HEPOC otav B>0 kat y> 0.

* av emutAcov B2-4y > 0 oL pllec eival PLYadLKEC
* av B=0 katy > 0 oL pilec eivol PaVTOOTIKEC.
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Znpeiwpa Adetodotnonc

To ap OV UALKO SlatiBetal pe toug 0pouc tne adelac xprniong Creative
Commons Avadopa - Mapopota Atavoun [1] R petayeveotepn, AleBvng
‘Ekdoon. E¢apouvtal Ta autoteAn £pya Tpitwyv T.X. pwtoypadiec,
Slaypappata K.A.T., T OTtola EUTIEPLEXOVTAL OE ALUTO KaL T OToL
avadEpovtal pall LE TOUC OPOUC XProNG TOUC 0To «2npeiwpa Xpnong Epywv

Tpitwv».
[©ONolel

O dkalouyoc umopet va mapexeL otov adelodoyo Eexwplotn adela va

XPNOLUOTIOLEL TO €pPYO YyLOL EUTTOPLKA XpNon, Epocov auTto Tou {nTtnOEL.

[1] http://creativecommons.org/licenses/by-sa/4.0/
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APILTOTEAEIO ANOIKTA |
) TTANEMNIXTHMIO AKAAHMAIKA .L', k.
OEXLAAONIKHY MAGOHMATA

TENOG EvOTNTOC

Enteéepyaoia: Baolhkn AApmnovidou
Oeocoalovikn, Xelpepwo E¢aunvo 2014-2015

EMXEIPHEIAKO MPOIPAMMA
EKMAIAEYZH KAI AIA BIOY MAGHZH — EZ nA
e ’ . i ’ EE “ npéypapya ya tv avéntun

on ozn 071
v

YNOYPFEIO MAIAEIAL KAl BPHIKEYMATAQN
EvpwndikiEvwon EI/AIKH YMNHPEZIA AIAXEIPIZHE
Evpwnaiké Ko 6 Tay

pwnaiké Kovwvik

Me tn ouyxpnpatodétnon tng EAAadag kat tn¢ Evpwmnaiki¢ Evwong




AlratApNoN ZNHELWHATWV

Ornoladnmote avamapaywyn n SLaokeun Tou VALKOU Ba TtpETEL
va oupmeplAapBavet:

" 10 Znueilwpa Avadopac

= 10 Znuelwpa Adelodotnong

= 1 6NAwon Alatpnong ZNUELWHATWY

" 10 2nuelwpa Xpriong Epywv Tpitwv (epooov umtapyel)

ol pe Toug cuvodEVOUEVOUC UTIEPOUVOECHOUC.
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